

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVIII | Núm. 5.900 | Segunda Época

Sábado 25 Septiembre de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

EL ANalfabetismo

Síntesis mi enojo y mi indignación

— El Gobierno civil ha reunido a informe de la alcaldía y ésta al arrendatario correspondiente, un escrito de queja de varios trabajadores y marchantes contra la intromisión en todas sus operaciones por un particular que se titula arrendatario sobre Casa matanza.

Bodas

— Han contraído los indisolubles lazos matrimoniales la encantadora señora Carmen García Pérez, hija del concejal don Antonio García Martínez, y el joven capitán de Ingenieros, nuestro estimado amigo don Miguel Márquez Sober.

— La boda se celebró dentro de la mayor intimidad por el reciente luto de la familia de la desposada.

— Deseamos a la enamorada pareja toda suerte de prosperidades en su nuevo estado.

— En el domicilio de la novia, han recibido la bendición nupcial la bella señorita Manuela Martínez Pérez y el distinguido joven don Bráulio Moreno Giménez, nieto del exalcalde de la Ciudad del mismo nombre.

— Bendijo la unión el Párroco de Santiago, don Camilo Coronel, apadrinando a los contrayentes el comendante don Diego López Moya y la señora doña Concepción Jiménez, madre del novio.

— Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Juan Espinar Martín, don Juan Morón Nistó, don Tomás Terriza Abad, don Roberto O'Connor, don José María Alférez Maruri y don Nicolás López.

— Sa celebró la boda en la intimidad. Recibieron los nuevos esposos nuestro sincero parabién.

Los que viajan

— Ha marchado a Alburquerque el ingeniero de Obras públicas, afecto al Servicio de faros, don Rafael Martínez Tavares.

— Está en Almería el secretario del Ayuntamiento de Guadix don Baldomero Muñoz.

— Ha marchado a Epizel el oficial segundo del Gabinete no civil don Antonio Pérez García.

— Procedente de Badajoz ha llegado el nuevo canónigo de esta Catedral, don Paulino Gálvaro.

Tombola de la Tienda Asilo

— La imagen de la Virgen del Carmen que se rifaba ha correspondido a don Miguel Lirón con el n.º 392.

Registro civil

— En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

— Distrito de la Audiencia. — Nacimiento: Ana Muñoz Cerrá y Asunción López Martínez.

Defunciones: Josefina Fernández Martínez, José Barranco Sierra, Juan Esteban Cazorla Ucías, Carmen Castillo Martínez e Isabel Trujillo Lozano.

Matrimonios: Ninguno.

— Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

Información frutera

— Para Liverpool se halla anunciado el vapor «Carpio».

— También se haya anunciado el vapor «Minsk» para Copenhague.

— Para el día 25 abr. clase el vapor «Kobos» para Londres y Bremen.

— Hasta fin de semana cargarán barriles para el mercado de Hamburgo el vapor «Barcelona».

SSS

— Por noticias particulares se sabe que ha vendido en Southampton el vapor «Argus» alcanzando el precio de 20, a 26.

SSS

— Aunque zarpará el vapor «Pinzon», destinado a Liverpool, a donde lleva 7.947 barriles.

SSS

— El vapor «Neptuno», que cargaba para Glasgow, zarpará a oceánico.

SSS

— Ha salido en sus bodegas 9.526 barriles.

SSS

— En el puerto quedaron los vapores «Dalcrock» y «Minsk», ambos para Copenhague.

Entraron ayer.

SSS

— Sigue telegrama recibido ayer en la Cámara, el vapor «Haworth», ha perdido en Glasgow de 17 a 23; mayoría de 20 a 23.

SSS

— En el puerto quedarán vapor «Dalcrock» y «Minsk», ambos para Copenhague.

— Entraron ayer.

SSS

— En el puerto quedarán vapor «Dalcrock» y «Minsk», ambos para Copenhague.

— Entraron ayer.

SSS

— Vaz exportados hasta la fecha en 42 vapores 236.018 barriles y 217 medios.

— El igual día del año anterior se habían exportado en 53 vapores 373.207 barriles y 1.172 medios.

SSS

— He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña naval.

Barrios Medios

	Barrios	Medios
Bremen	5.745	
Bristol	5.933	
Cardiff	1.967	
Copenhague	2.914	
Finslandia	1.651	20
Glasgow	21.417	
Hamburgo	43.346	53
Hull	5.522	
Liverpool	70.850	55
Londres	47.663	
Manchester	7.400	23
Newcastle	630	
P. Noruega	12.857	5
P. Suecia	2.629	
Rio Janeiro	1.880	
Santos	1.465	
Southampton	2.008	

En cuarta plana:
originales de Interés

Una página bolchevique

Las viviendas en Rusia

Casas espléndidas para los ricos y miserables barracas para los trabajadores

En cuanto se apoderaron de las riendas del Estado los bolcheviques decretaron la nacionalización de las casas.

Tras algunas variaciones, el Consejo de los comisarios del pueblo, en 4 de septiembre de 1918, declaró todos los inmuebles propiedad nacional y ordenó la expulsión de los burgueses de sus domicilios. Al día siguiente el número de los burgueses expulsados de sus casas llegó a cerca de 2.000, tan sólo en Moscú. Fueron requisados también todos los muebles, puesto que sus propietarios no tenían derecho a llevarlos ni a venderlos.

La Prensa roja se mostró llena de júbilo.

— Mientras en los Estados capitalistas —escribía la «Pravda», de Moscú— los trabajadores viven en buhardillas y sótanos malos, nosotros hemos resuelto el gran problema de las viviendas para los pobres. En adelante cada obrero tendrá a su disposición una vivienda decente e higiénica».

— Pero fueron promesas vanas que no se realizaron. La burguesía fue expulsada de sus casas y tuvo que alojarse hasta en barracas y viejos coches de ferrocarril abandonados; pero esta medida barbara no resolvió el problema de las viviendas para los pobres. Los proletarios negaban las más de las veces a ocupar las casas de los ricos: primero, porque los gastos de traslado eran a la vez enormes, y luego porque preveían la imposibilidad de mantener, durante el invierno que se acercaba, las vastas habitaciones.

— Así es que la mayoría de las casas sumptuosas quedaron deshabitadas, y tan sólo una parte de ellas fué ocupada por oficinas varias. Las demás fueron poco a poco destruidas, puesto que nadie pensaba en mantenerlas en buen estado. Hubo más: llegado octubre, y con octubre el frío, los habitantes empezaron a sacarle a las casas desocupadas cuantos podían, hasta las puertas y tablas del suelo, para calentar sus habitaciones.

— En 1919 Moscú estaba lleno de casas sin puertas ni ventanas y en un estado tal, que tan solo podían servir para alojamiento de vagabundos y perros. En vano la Prensa lanzó gritos de alarma: el vandalismo siguió su camino.

— Como, por otro lado, no se construyeron nuevas casas, la crisis de las viviendas se hacía cada vez más aguda.

— Desde entonces la situación se cambió; pero la crisis de las viviendas queda en pie. Lo reconoce el propio Gobierno «sovietista». Millones de obreros en todas partes de Rusia viven en condiciones miserables. Muchos de ellos tienen que alojarse incluso durante el invierno, en barracas. Según la ley, todo subdito ruso tiene derecho a nueve metros cuadrados de vivienda; pero en la práctica eso resulta irrealizable.

— En Rusia hay, además, según las estadísticas oficiales, más de un millón de niños que no tienen albergue alguno, que vagabundean por los caminos o por las calles y se albergan por la noche en casas destruidas o en astilleros, fábricas y debajo de los puentes. Las famosas Casas de Niños que el Gobierno muestra a los extranjeros son escasas y no pueden alojar más que a una infima parte de esos desgraciados.

— En las regiones industriales de población densa, como por ejemplo, en Tula, con sus fábricas de municiones; en Briansk y Yekaterinópolis, con sus numerosas Empresas metalúrgicas; en la cuenca del río Dailev; con sus minas de carbón, de hierro y de sal; los obreros, por regla general, viven en barracas tan antihigiénicas y tan pequeñas que la tierra y demás enfermedades diezman sus filas. Bajo el antiguo régimen los obreros tampoco eran felices: pero nunca fué para ellos tan aguda la crisis de las viviendas como

— Los especuladores y nuevos ricos pagan cuanto se les pide, y tienen pisos muy confortables. Pero los sabios, los escritores y demás intelectuales, que no tienen ningún protector en las altas esferas, están condenados a vivir en condiciones que hacen imposible el trabajo productivo y matan todo estímulo. ¡Cuántos hombres de talento, que hubieran constituido el orgullo de cualquier país civilizado, han perecido en Rusia de frío y de tisis, en sótanos malos!

N. TASSIN

Correo de la Provincia

BERJA

Por si un hermano de Antonio Tomillo Ramos había maltratado a otro

muchacho hermano de Juan Martínez Parrillas de 28 años, este último se presentó en el sitio conocido por Birancas del Conde, agrediendo con un machete de grandes dimensiones a Antonio, que huco de ser asistido por el médico titular, de varias heridas.

La Guardia civil detuvo al autor.

VERA

Juana Fernández Ríos, vecina de Antas, denunció ante la Benemérita que de este puesto que de un paral de su propiedad la habían hurtado más de diez arrobas de uvas, sin que sospeche quien sea el autor.

La Guardia civil, practicó gestiones que dieron por resultado la detención del autor.

ABLA

La Guardia civil de este puesto devolvió a Antonio Ramos Casas, de 18 años, el cual fué puesto a la disposición de la autoridad superior que lo tenía reclamado para cumplir condena que le fué impuesta por tenencia ilícita de armas.

VIA TOR

Por carecer de las placas de matrícula correspondientes fue denunciado el conductor de la camioneta número 972 de la matrícula de Granada.

MUNICIPALERIAS

Lo que dice el alcalde

En su charla de ayer con los periodistas, el alcalde interino, señor Navarro de Haro, se ocupó de la imposibilidad de atender debidamente a todos los servicios de Policía urbana, por la escasez de personal, y la inutilidad física de parte de éste. Al efecto nos mostró una estadística que acredita la disminución del personal, y expuso la necesidad de reorganizar este Cuerpo, cosa de la que se ocupará el Ayuntamiento.

— A continuación, rogó a la Prensa, hablando de la cuestión sanitaria, que se recomienda a los vecinos pobres que tengan enfermos en sus casas, que las ropas las lleven al Parque de Desinfección, donde funciona diariamente la legisladora, pues este aparato no causa a las prendas el menor daño y esta precaución evita toda posibilidad de contagio.

— Por último, nos dijo que se iba a encargar con el Arquitecto del tapial de los solares resultantes del derribo de casas para la nueva vía que se proyecta desde la calle del Conde de Oñate a la de Xiquena.

El estado de abandono de estos solares, hace de ellos, realmente, un foco de infección y un atentado al ornato, en pleno centro de la ciudad, y de aquí el propósito de mandarlos tapar si no se edifica en ellos inmediatamente.

Asociación de Cultura Musical

El trio de Munich Huber-Hegar

La Asociación de Cultura Musical ofreció ayer a los diletantes almerienses para inaugurar de la temporada de otoño, uno de los conciertos más brillantes que se ha celebrado desde su actuación en nuestra Ciudad.

Estuvo a cargo del famoso trio de Munich, integrado por Artón Huber (violin), Adalberto Huber (viola) y Johannes Hegar (violoncello).

Selecta concurrencia se congregó en el Teatro Cervantes para oír a tan notable agrupación de instrumentos.

Tres grandes obras llenaban el programa: el «Trio en la menor», op. 77, de Max Reger, composición de estructura rara, con sus deajes y gorgorios; el «Divertimento en mi bemol mayor», de Mozart, el música siempre inspirado, que hace gala en este capricho de su donaire y desvolviatura, y el «Trio Serenata en re mayor», op. 8, de Beethoven, que responde al genio creativo del inmortal autor.

El Trio de Munich confirmó en tales obras la fama de que venía precedido, haciendo verdaderos alardes de ejecución pero sin efectismo: tocando con horrores artificiales y demostrando en toda ocasión una justicia y una sencillez insuperables.

El público premió con grados aplausos los de los intérpretes de las difíciles obras, no sólo al final de cada una, sino al terminar la mayoría de los tiempos, de que aplaudían las mismas, saliendo muy satisfecho de tan brillante velada.

Sólo pedimos que la corporación municipal medite sobre estos extremos antes de decidir.</p

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

MARRUECOS

Se somete la cábila de Ketama

Madrid 24-8 noche.
En la dirección general de Marruecos y Colonias, facilitaron a la prensa un parte, en el que se dice que en la tarde de ayer se presentó la cábila de Ketama, reunida en el zoco de Telata, concediéndole por el Maízen el "aman" que solicitaban.

Este se hace extensivo a los moros de dicha cábila que han huido, pero mediante la entrega del armamento.

Fué nombrado Caid de la cábila, Che Tuchuf.

El Comandante General de Melilla quien hizo el acto de sumisión les dirigió la palabra exhortándoles a ser fieles a España que sabría protegerles.

Las operaciones de Ketama

Melilla 24.—Las operaciones de Ketama se desenvuelven normalmente, sin encontrar resistencia seria del enemigo.

Las columnas indígenas de Ketama han realizado razzias importantes.

La harca de Zaldívar ha obtenido en estas razzias un botín que importa cuatro mil duros.

Además se han cogido 605 fusiles.

Las operaciones de Ketama se pueden dar por terminada.

Ensayos del cultivo de algodón

En la cábila de Beni Said se efectúan ensayos del cultivo del algodón, esperándose que den óptimo fruto.

Oficiales hospitalizados

Han marchado hospitalizados al hospital militar de Carabanchel el capitán Varela y el teniente Cornejo.

Suscripción para una Capilla

En breve se abrirá una suscripción en el barrio Real, destinándose sus productos a construir una Capilla.

Rada marcha a Axdir

Ha marchado a Axdir el teniente coronel Rada con cien legionarios.

El asalto a Yebel Dandu

Se conocen pormenores del asalto de la harca de Melilla que manda el comandante Zaldívar.

Las fuerzas de su mando ocuparon Yebel Dandu asaltando las trincheras enemigas con bombas de mano.

Causaron a los rebeldes veinte muertos y cogiéndoles treinta prisioneros.

Nuevo capellán del Rey

Madrid 24-10 noche.
Se ha nombrado capellán numerario del Rey al Canónigo-archivero de Málaga, don Emilio Ruiz Muñoz.

El nuevo capellán de Su Majestad es almeriense, natural de Bentarique, sacerdote de acostumbradas virtudes y de relevantes méritos personales. Posee una vasta cultura y trabaja intensamente en el periódico «El Siglo Futuro», como redactor del mismo.

Sus escritos, firmados con el seudónimo de Fabio, son bien conocidos; siempre inspirados en las más elevadas miras y campeando en ellos una lógica formidable, y un estilo «sui generis»; cualidades estimables que le han valido infinita admiración.

BARCELONA

El Rey acepta una presidencia honoraria

Barcelona, 24. El presidente del Club del Ajedrez ha recibido un telegrama anunciándole que el Monarca acepta la presidencia honoraria del torneo nacional de ajedrez que comienza hoy.

No se adhiere al Congreso del Trigo

El Consejo de Fomento de Lérida no se ha adherido al Congreso Nacional del Trigo, de Valladolid, que se celebrará el año próximo.

Un crimen pastoral

En la calle del Padre Gallizal, un individuo llamado Ignacio Aguilera, de 52 años, natural de Almería, se presentó en el domicilio de María Reseca, a quien disparó un tiro.

Sólo un nuevo disparo y cayó muerto el asesino.

Varios vecinos condujeron a María a un dispensario próximo donde le apreciaron gravísimas heridas.

María declaró que Ignacio quería casarse con ella, y como le desdicha, cometió el crimen.

Ambos eran viudos.

Festividad de la Virgen de la Merced
Con motivo de la festividad de la

Virgen de la Merced, la ciudad ha sido engalanada.

En la Basílica se dijo una misa, oficiando de pontifical el Obispo diocesano.

Al piadoso acto asistieron todas las autoridades y numeroso público.

LA JORNADA REGIA

Ere a Biarritz

San Sebastián, 24. El Monarca marchó esta tarde a Biarritz al objeto de tomar parte en un partido de polo.

Almuerzo en el monte Iguelo

El ministro de Estado, señor Yanguas, almorzó hoy en el monte Iguelo con el ministro de Hacienda alemán, que viene a España una temporada, y el encargado de Negocios de la Embajada alemana en Madrid.

Después, el señor Yanguas se reunió con el Embajador de Inglaterra y con el ministro plenipotenciario de Polonia.

El descontento de la oficialidad del Ejército

Lisboa 24.—Todavía no ha sido encontrado por la policía, a pesar de las activas gestiones que se practican, el coronel Almeida, cuya prisión ha sido decretada.

El Gobierno ha publicado una nota diciendo que el descontento de la oficialidad del Ejército obedece a manejos políticos.

Se afirma en la nota que la oficialidad no puede tener opinión sobre los asuntos complejos que el Gobierno no tiene en estudio y exhorta a todos los oficiales a tener paciencia hasta que se puedan resolver las cuestiones planteadas.

A pesar de esto siguen las detenciones de oficiales.

MADRID

El Obispo de Madrid-Alcalá

Madrid 24-8 noche.

Ha regresado a Madrid, el Obispo de la diócesis, procedente de Vigo, donde ha pasado el verano,

Un "vivo" detenido

La policía ha detenido a Manuel Martínez que, fingiéndose alguacil del Juzgado, leía en los periódicos los sucesos que ocurrían y se presentaba a los interesados, ofreciéndoles pólizas para los documentos que habían de emplear.

Así vivía el tal sujeto desde hacía algún tiempo.

Hoy intentó timar a un portero denunciado, y éste, sospechando del apócrifo alguacil, avisó a la policía, que procedió a su detención.

El general Sáro a Ubeda

Madrid 24-12 noche.

Ha marchado a Ubeda el general Sáro, para pasar unos días al lado de su familia.

Llegada de licenciados

En Barcelona

Barcelona 24.—A las nueve y media de la mañana llegó a este puerto el vapor «Vicente Puchol», conduciendo 530 soldados licenciados de África.

Al puerto acudieron a recibirlos todas las autoridades locales, numerosas comisiones y bastante público.

Al desembarcar los licenciados dijeron vivas al Rey y a España.

En los trenes ordinarios de hoy salieron los licenciados para sus respectivas localidades.

A las siete de la tarde, atracó asimismo el vapor «Lázaro», trayendo más licenciados.

Fueron también recibidos con grandes muestras de alegría.

En Cádiz

Cádiz 24.—Ha llegado a esta capital el vapor «Isla de Menorca» conduciendo a bordo quinientos diecisiete licenciados de África, pertenecientes a distintos Cuerpos y Armas.

Las secretarías de Ayuntamientos vacantes

Madrid, 24-8 noche.

Inserta hoy la «Gaceta» una R. O. por la que se dispone que todos los Ayuntamientos cuyas secretarías se encuentran vacantes lo comuniquen al ministerio de la Gobernación inmediatamente.

Incurrirán en sanciones aquellos Municipios que en lo sucesivo no den cuenta de las vacantes en el plazo de un mes desde que se produzcan.

"El Debate" preconiza la misión de Primo de Rivera, para cuando cese en la dirección del país

El Gobierno acuerda conceder la contratación de un empréstito de cien millones a Colombia.—El tratado con Cuba está pendiente de los últimos toques.—Nueve generales pasan a la reserva

El próximo Consejo

Madrid 24-8 noche.
Hasta los primeros días de la semana próxima no se celebrará Consejo de ministros.

Un empréstito de 100 millones a Colombia

El Gobierno ha acordado conceder la contratación de un empréstito de 100 millones de pesetas, pedido por la república de Colombia.

Los fines de este empréstito, son el desarrollo de un vasto plan de obras públicas, en estudio.

La memoria de dichas obras es completísima y ante las garantías que en ella se ofrecen, el Gobierno no ha vacilado en conceder esa ayuda.

El ministro de Hacienda

En el expreso de Barcelona ha regresado a la Corte el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

El presidente de la U. P. de Huéva

El presidente del Comité provincial de la Unión Patriótica de Huelva, fué recibido por el ministro de Marina señor Cornejo,

Despacho presidencial.—Efectúa de su título

Con el Jefe del Gobierno general Primo de Rivera, despacharon los ministros de Fomento, Hacienda y Gracia y Justicia.

Después recibió el marqués de Estella a los Gobernadores civiles de Castellón y Soria.

Este último iba acompañado de una comisión, haciendo entrega al general del título de presidente honorario de la Mancomunidad de Soria.

El tratado comercial con Cuba

Ha regresado a la Corte el Embajador de Cuba señor García Kholy el cual manifestó que las entrevistas verificadas en San Sebastián para concertar el tratado de comercio con la república que representó, han tenido un resultado satisfactorio.

Las mayores dificultades surgieron con respecto a los azúcares y al tabaco.

El Gobierno cubano solicita la admisión en España de un mínimo de 30.000 toneladas de azúcar ampliables a 50 mil.

El Gobierno de España sólo concede un mínimo de cinco mil, ampliables a diez mil.

Probablemente la fórmula quedará en un término medio y el régimen será de admisión temporal.

Acerca del tabaco, se rebajarán los derechos de regalía y se admitirá el tabaco en rama para su elaboración.

El arreglo definitivo del tratado

También acordó otros premios y adquisiciones de diversas obras presentadas.

PROVINCIAS

Grave accidente de automóvil

Valencia, 24.—En la carretera de Segundo se desprendió una camioneta que conducía a varios pasajeros regresaban de Soria, cayendo al fondo de un barranco.

Resultó muerto el viajero Daniel Ors, heridos graves seis, más otros cuatro menos grave.

Un naufragio de un pesquero

Ferrol, 24.—Ha naufragado el barco pesquero «Carlos», a consecuencia de una vía de agua.

Los tripulantes se salvaron todos en otro pesquero que acudió en auxilio de ellos.

Multados por «pedir» a un móvil

La Coruña, 24.—El gobernador civil de esta provincia ha multado a todos los vecinos del pueblo de Cambre por apedrear los automóviles que pasaban por la carretera principal.

Un incidente entre dos policías del antiguo régimen

Sevilla, 24.—Hoy ha informado en la Audiencia los letrados señores Ossorio y Gallardo y Goicoechea en una vista que tenía pendiente.

El señor Goicoechea calificó unas frases del señor Ossorio y Gallardo de «salida de tono» y de «jocosenas», añadiendo que no podía tolerárselas.

Con este motivo se produjo un incidente entre ambos abogados, que cortó oportunamente el presidente de la Sala.

El caso ha sido muy comentado

Muebles FERRER

Subasta de muebles de casa de campo de la señora Peña de Saldaña en la casa de subastas de Madrid.

NECROLOGÍA

A la temprana edad de siete años, cuando constituyó ya una esperanza por su discreción, ha fallecido el niño Sebastián Muñoz Tráns, hijo del industrial de esta plaza don Francisco Muñoz Pérez.

El sepelio, verificado ayer tarde, constituyó una sentida manifestación de dolor, que puso de relieve las simpatías de que gozó la familia del fallecido, a la que enviamos nuestro sentido pésame.

De Instrucción Pública

FIESTA DEL LIBRO

La Inspección de primera enseñanza ha remitido una circular al Boletín Oficial, recordando a los Maestros del cumplimiento de lo dispuesto en la R. O. de 17 del actual, dedicando una hora de clase el día 7 de Octubre a explicar a sus alumnos la importancia del libro como instrumento de cultura, de civilización y de razo e interés áulico de cara por medio de oficio a dicha oficina de haberlo verificado.

Una fiesta todos los días

y «información»

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en Estación Meteorológica:

Presión media del día 73.8

Temperatura máxima 30.4

Idem mínima 20.4

Idem media 25.9

Humedad relativa media 51.9

Evaporación en 24 horas 11

Lluvia en 24 horas 0.1

Viento dominante S.E.

Fuerza en metros por segundo 0.0000

Pronóstico Nubes

Los rápidos y magníficos vapores signan la ruta para RIO JANEIRO, SANTOS Y BUENOS AIRES.

ITALIE, 6 Octubre «MENDOZA» 12 Octubre «CORDOBA» 18 «ALSINA» 22

Hay que comprometer la cabida gran con anticipación para FLETES e informes a sus Consignatarios

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.—Príncipe 57.

Vapores Frigoríficos para Sud-América

Cosulich Line

OJOS QUE NO VEN...

S. O. S.

COSAS DE TÓROS

Yo no lo sabía hasta hoy, pero el hecho ocurrió hace ya unos meses. Y como de él quizás el lector no se habrá enterado aún, se lo voy a contar: Fue un naufragio horrible el del 17 de Marzo de este mismo año. Salía del puerto de Swansea, en el canal de Bristol, el vapor italiano *Fagernes*. El canal es tortuoso; en su fondo como en el de una concha negra, está encerrado el gran puerto carbonero de Cardiff; y en sus orillas no hay más que cargadores de carbón ingleses, que valen oro. Y el *Fagernes* iba abarrotado de carbón, digo de oro a Liverpool. Eran las nueve y media de la noche, cuando el vapor enfila decidiadamente el canal para salir de él y tomar rumbo al Sur. El tiempo era espléndido, sólo una neblina en medida de la noche impedía ver a alguna distancia las luces de los vapores que cruzaban el canal. De pronto, una luna verde y roja aparece en sentido contrario al *Fagernes*. Y horror! tan cerca que a pesar de la sirena que rugió en medio del canal, no hubo sino dar un cambio brusco de dirección del *Fagernes* y aguantar un fuerte golpe con un penacho; se abrió una vía de agua y en un decir amén, hundió rápidamente su popa el *Fagernes*, sin que las lanchas de salvamento pudieran lanzarse al agua a recoger los tripulantes, sumidos en medio de la noche, a unos centenares de metros de las orillas, todavía muy cerca del puerto...

El telegrafista fué el héroe de la noche, mejor, el héroe de una hora. Inmóvil en su Morse dio nerviosamente las fatídicas señales del código internacional pidiendo auxilio: S. O. S. (Save our souls: salvad nuestras vidas). Y esperó y nadie contestó. Volvió a llamar: S. O. S. y volvió a aguardar unos segundos, un minuto quizás... y nadie. Pero ¿era posible? Lleno de barcos el canal a unos kilómetros Swansea con su magnífica estación... y el aparato funcionaba bien... S.O.S., S. O. S. Si, allá estaba la estación de Swansea, y funcionaba también: pero lunzaba al aire, no S. O. S. sino un gran concierto que escuchaban cómodamente arrullados, ingleses y extranjeros; quizás lo escuchaba yo mismo. Y sus ondas potentes, aboredoras no se si por interferencias o por absorción o por que, se difundían en enormes círculos de por encima de los cargadores y del canal, y del agobiante *Fagernes*, y ahogaban con su potente voz, henchida de armonías, los últimos acenos del infeliz barco que sucumbía a unos metros de distancia.

El hecho, lector, es horrible, y se presa a comentar que los vas a hacer tu mismo, ¿no es verdad? En el seno de nuestras mismas ciudades hay infinidad de pobres criaturas que son arrastradas a una vida vergonzosa, y al principio por lo menos, cuando se hacen cargo del abismo en que se hunden, lanzan de cien maneras el grito fatídico: S. O. S., y las señoritas piadosas que podrían hacerlo y las autoridades que de ello tienen estrictísima obligación... arremetidos en un sillón de pereza y apatía, están oyendo un concierto de cosas deliciosas, ¡ay! pero que impiden llegar a sus oídos la súplica agonizante.

Y en buhardillas y rincones infestos, hay enfermos sin apoyo, sin médico y sin medicinas... y sin pan muchas veces, y gracias que alguna hermana de la Caridad oiga aquél grito miserable de auxilio y de salvación, que otros tampoco lo oyen.

Y hay jóvenes que se pierden, obreiros que se extravian, mestros que se dejan seducir, niños que se pagodian... Y los piadosos, los que pueden; los que deben, cierran sus oídos a tales gritos y para que no los sientan, nunca visitan un centro de miseria, ni ayudan a un pobre, ni hacen un pequeño sacrificio en favor de sus hermanos los pobres... Ojos que no ven, corazón que no sienten...

Y queremos que no haya socialismo... Y hablaremos de Acción Católica... A qué examen de conciencia se presta el naufragio de *Fagernes*.

S. de P.

Sección femenina

Buena lección para las feministas de mal género.

De unas declaraciones hechas durante su estancia en Londres por un potentado indio, el *H. Rajah* de Kiplipia, copiamos estas interesantes palabras: El lugar para las mujeres es la casa, donde debe estar cumpliendo los deberes que los siglos de tradición han trazado para ella, y no las calles de las grandes ciudades del mundo, con trajes de varones y tratando de plasmar los modales del sexo fuerte.

Desgraciadamente, la civilización de Occidente ha ido tan lejos, que es imposible remediar la situación que en mi país sería considerada nada menor que desconcertante. Se dice en Europa que las mujeres de nuestro país están atrasadas, pero este atraso resulta para nosotros gratísimo, cuando consideramos que ellas no intentan masculinizar en sus propios modales, como suelen hacer hoy las europeas.

José Alfórez Lirola
Médico especialista
en sífilis, virus urinarias, diatermia.
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5.
Navarro, Rodríguez 23.

cientes a dicha Cofradía y Asociación la más puntual asistencia.

De los Ayuntamientos

El domingo 3 del próximo octubre a beneficio de la Cruz Roja, se celebrará en Granada una extraordinaria corrida de toros, lidierándose seis de Pérez de la Concha por Rafael el «Gallo», Juan Belmonte y «Niño de la Palma».

En esta corrida se despide en Andalucía el único fenómeno que en el toro ha existido: Juan Belmonte.

Son muchos los aficionados que se disponen a ir a la vecina capital, estando justificada la expectación que el anuncio de la corrida ha despertado. A los que vayan a la corrida, les deseamos buen viaje y que se diviertan.

DANIEL DE NÁJERA

Interesa a los parraleros

Se llama la atención de los señores parraleros que es indispensable acudir en la guía exactamente el destino de los locales, si quieren que las casas los embarquen a un mercado determinado. Si, por ejemplo, hay interés en que la uva vaya a Bremen, no es bastante que se ponga Alemania, hay que poner Bremen precisamente. El mercado de Bremen fué de los que se portaron mejor el año pasado, de los que demostraron tener una organización más perfecta. No hay duda pues que también en este año se defenderá la uva en Bremen con el mayor interés. Pero hay que aprovechar los precios baratos que se pongan, pues como la cosecha es muy corta, no da tiempo de vender más que cuatro o cinco. El próximo será el «Kronos» que llegará el jueves 27 de este mes.

TRIBUNALES

La causa por asesinato

Continuó ayer por la mañana en la Sala de la Audiencia la vista de la causa del juzgado de Purchena por asesinato y hurto.

El Fiscal de S. M. modificó las conclusiones retirando la acusación de los de más procesados y solicitando para el «Carmel» la pena de muerte.

Hoys informará el Fiscal y la defensa.

Señalamientos para ayer en la Territorial

Sala de lo Civil.—Juzgado de Gérgal, Don Antonio Salmerón, con don Francisco Martínez, sobre reclamación de castidad. Ponente, señor Gómez Arge; abogado, señor García García; procuradores: señor Pérez Balduíno y Checa; secretario, señor Pardo.

Recetas culinarias

Dulce de los Angeles (postre)

Se pone a cocer medio litro de leche con un poco de corteza de limón. En otra cacerola pondremos tres huevos enteros y dos yemas, cien gramos de almendras dulces, mondaditas primero y bien molidas después, 75 gramos de maíz disuelta antes con un poquito de agua fría (para evitar enseguida que haga crujir); trabajássela toda la combinación con un batidu, incorporándole poco a poco la leche hirviendo (sin la corteza de limón); ponéngole todo sobre fuego regular, trabájese continuamente y tan pronto adquiera una ligera capa de crema en una cucharita, se retira del fuego.

Da antemano tendremos una fuente, cubierta el fondo con una capa de bizcochos remojados con almíbar un tanto fijo, cubriendo éstos con la crema que echaremos por encima. Al dejar un poco fría, se espolvorea con azucarillos triturados y un poco de canela en polvo.

Garbanzos guisados a la catalana

En una cazuela puesta sobre fuego se refrie una cebolla trinchada, ajo, perejil y un poco de tomate; enséguila un poquito de harina; remuévase y mojece con el caldo de los garbanzos cocidos, formando una buena salsa. Enseguida se le unen los garbanzos, pimienta y una buena pizca a la catalana. Puede servirse con rodajas de huevos duros por encima.

NOTICIAS

Pérdida

de una perra que atienda por Sara, color chocolate, con los extremos de las mamas y pies y el pecho blancos. Domicilio: Sebastián Pérez, 5, alto.

Carros denunciados

La Benemérita del puesto del Puerto denunció a los conductores de los carros número 17, 184 y 236 de la matrícula de Da. Luis por no llevar fírol en los respectivos vehículos.

Choque de automóviles

Don Onofre Jiménez Jiménez, abogado de 28 años, denunció en la Comisaría de V. Gilas, que se encontróstrado el día 7 del actual con un automóvil de su propiedad en la calle de Aguilar Martell, otro «automóvil 362 de esta matrícula que salió con velocidad excesiva del G. a. América, chocó con el primero, causandole desperfectos que valora en 50 pesetas. Afirmó que no desaceleró antes el caso por creer que el dueño del automóvil que le oponía los daños se lo abonaría.

Entre «damas»

Por la Guardia de Seguridad fueron conducidas a la Comisaría José Barrios Calzado, de 25 años, y Flora Badnera Díaz, de 26, que se encajó trabajando en su domicilio promoviendo con tal motivo un gran escándalo.

Un escándalo

En la Plaza de la Catedral fué detenido por la Guardia de Seguridad Sebastián Giménez, de 23 años, que se encontraba formando gran escándalo.

La velocidad de los «auto»

La Guardia municipal denunció a los conductores de los automóviles número 494 y 788, de esta matrícula, por marchar con velocidad excesiva por el Bulevar y calle de Correos de Oficina, respectivamente.

Junta general

Esta tarde a las 5 y media celebrará Junta general en la iglesia de Santo Domingo, la Cofradía del Sto. Stmo. Rosario y Asociación del Rosario Perpetuo.

Se rugea a todas las personas pertene-

cientes a dicha Cofradía y Asociación la más puntual asistencia.

De los Ayuntamientos

El domingo 3 del próximo octubre a beneficio de la Cruz Roja, se celebrará en Granada una extraordinaria corrida de toros, lidierándose seis de Pérez de la Concha por Rafael el «Gallo», Juan Belmonte y «Niño de la Palma».

En la de Somontín las cenas municipales rendidas por aquella depositaría.

En la de Cuevas el padrón de cedulas personales de aquel término.

En la de Olula el registro fiscal de edificios y solares.

La alcaldía de Gérgal anuncia la cobranza del repartimiento general de utilidades.

B. L. M.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Pérdida

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

Don Francisco Torres Oliveros nos participa en atento B. L. M. la apertura de su nueva Farmacia en las calles del Conde de Ofalia y Trujano, 1 y 1.º.

Agradecemos la atención.

Agradecemos la atención.

LA INDEPENDENCIA

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY SABADO.—Nuestra Señora de la Fuencisla. Santos Fermín, ob. Ciegas, Herencia, ob. Camilo González, Agustín Oca, S. J. y Gaspar Cotonero, mrs. Antelis y Mocmisa, vgs. Pacífico, cf.

La Misa y el Oficio divino son de Santa María en Sábado con rito simple.

Santos de mañana DOMINGO.—Santos Cipriano, Justina, vg. y Cipriano, mrs. Eusebio, p. Vigilio, ob. Nilo, ab. Amancio, cb. y Sancho, cfs.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica XVII después de Pentecostés con rito semidúo y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Antonio.

Misa en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y a las 6 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve Horas Canónicas; celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 4 y media, Vísperas y Completes Matinales y Lanzas.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y media brevemente, el Oficio en la de Santiago el ejercicio diario, en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las 8 h.

En Santo Domingo, a las 7 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche es Santo Domingo Vigilia por el turno 8º San José.

Estas Vigilias pueden aplicarse por intención de las personas que lo soliciten.

ARCHICOFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Misa en Santiago, a las 9; Miss de Comunión general, haciendo durante el día la Suplica Perpetua. A las 6 de la tarde, Santo Rosario.

H. La Perla: D. Andrés Pau García, de Pedro Martínez (Granada); don Anto-

nio Atienza García, de Baza; don José Lacarcero Esquer, de Huércal; don Ascacio Escudero Rubio, de Sevilla.

H. Ingles: Don Pedro García González, de Granada; don Eliseo Valles Fernández, de Albox y don Carlos Suárez Álvarez, de Cartagena.

de las fiestas que se benefician con la pavimentación asfáltica de las calles de Jovelinas y Marín; Plaza de Cabalejos, Ma-

ría, Vivas Pérez, Nicolás Salmerón y el Carmen, y calles de las Tendillas (primer trozo), Hernán Cortés, Santo Cristo y Real, hasta Floridablanca, con expresión de la parte con que han de contribuir los interesados.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

Publica el del jueves:

Circular gubernativa transcribiendo la Real orden publicada en la «Gaceta» del 19 disponiendo la celebración del Día del Libro.

—Acuerdos de la Junta provincial del Censo electoral.

Asuntos judiciales y edictos municipales, entre estos, uno de la Capital, sancionando la exposición al público por quince días la relación individual y valorada

de las fiestas que se benefician con la pavimentación asfáltica de las calles de Jovelinas y Marín; Plaza de Cabalejos, Ma-

ría, Vivas Pérez, Nicolás Salmerón y el Carmen, y calles de las Tendillas (primer trozo), Hernán Cortés, Santo Cristo y Real, hasta Floridablanca, con expresión de la parte con que han de contribuir los interesados.

Notas marítimas

Durante las 24 horas últimas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

REQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Plaza», de Valencia,

con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Pallebot español «La Marieta», para Oán, en lastra.

Vapor inglés «Plaza», para Liva-

pool, con frutas.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía Comedias Mendoza Fuentes (chiflado), en cuatro jornadas, en verso con ala que otro ripio de Pedro Muñoz Seca, el Vengador de don Mendo.

TEATRO C. VARIEDADES.—A diez, el cinematógrafo.

SALÓN HESPERIA.—A las diez, el matógrafo.

SSS

El anuncio de estos espectáculos

puede encontrarse en los carteles.

La forma lo que

corre la

periodicidad

es pu-

no ha

La se

les. L

básico

nombrar

particular

decisión

les d

los n

señal

para tr

anterior

No

carta

ir a

todas

adela

carla

la naci

eleme

acept

diciu

amar

sa.

De

ya tie

rotar

Asam

de la

reces

precia

el vint

ta o

la ead

Maur

lalua

lor. I

puente

largo

preside

equipo

Este

que co

pueblo

genera

ca. D

enfor

do es

do se

lijón

y el

que se

edad

Alme

sencia

conclu

Aha

sumer

que co

politic

democ

sobres

que co

recon

que co

mayor

cientific

do, l

maior

cientific

do, l